

Od komisija zavisi kada će isplatiti 12,5 miliona

VLADA U PROGRAMU ZA INTEGRACIJE U EVROPSKU UNIJU IZOSTAVILA VAŽNE DETALJE O RESTITUCIJI

Podgorica - Vlada je u programu za evropske integracije konstatovala da će ukupan dug za restituciju dostići limit od oko deset odsto bruto-domaćeg proizvoda u ovoj godini i da godišnja isplata ne smije biti veća od 0,5 odsto BDP-a, a nije precizirano do kad će Cma Gorra ispuniti tu obavezu.

- To je pretpostavka radi analize održivosti javnog duga, a kada će obaveza restitucije dostići deset odsto BDP-a zavisi od rada regionalnih komisija. Prema Zakonu o povraćaju oduzetih imovinskih prava i obeštećenju, vraćanje duga je ograničeno na 0,5 odsto BDP-a iz prethodne godine za koju je on zvanično poznat. To znači da ako je u prošloj godini BDP bio 2,5 milijardi eura u ovoj godini će se isplatiti maksimalno 12,5 miliona - saopštio je pomoćnik ministra finansija Dušan Perović u informaciji za "Vijesti".

Izvršna vlast je "zaboravila" da u Nacionalnom programu za inte-

graciju navede da će, po izmijenjenom Zakonu o povraćaju oduzetih imovinskih prava i obeštećenja, svi kojima je imovina oduzeta nakon 1968. godine ostati bez novčane naknade, jer su u Vladi procijenili da su ti ljudi već pravedno obeštećeni. Imovina je uglavnom oduzimana nakon te godine i, prema procjeni crnogorskog Udruženja za zaštitu privatne svojine, zbog toga će najmanje 80 odsto onih koji od države potražuju zemljište i kuće ostati uskraćeni za to pravo.

Nekadašnji vlasnici su i javno

optuživali da je osnovni razlog izmjena Zakona o restituciji da se spriječi vraćanje gradskog građevinskog zemljišta koje nije privedeno namjeni, ali vlast je odgovarala da je ranije rješenje ugrožavalo likvidnost budžeta i uvećavalo javni dug na iznos veći od milijardu eura.

U Nacionalnom programu je navedeno da će, prema makrofiskalnom scenariju od 2008. do 2010. godine, javni dug na kraju ove godine porasti za preko tri procenta poena BDP u odnosu na septembar 2007. i dostići će oko 37,1 odsto

BDP-a.

- Dug je održiv, s obzirom da se postepeno smanjuje na nivo od 30 odsto do 2010.godine. U ove projekcije nijesu uključeni eventualni novi dugovi po osnovu izgradnje autoputeva - istaknuto je u programu za integraciju u EU.

Javni dug Cme Gore, bez javnih preduzeća, na kraju prošle godine iznosio je 782,2 miliona eura ili 34,3 odsto BDP-a. U njegovoj strukturi prevladava spoljni javni dug sa 487,1 milion.

Iv.G.

SMANJENJE POREZA NEĆE UGROZITI BUDŽET

Reforme javnog sektora do 2010. godine, zacrtala je Vlada, usmjerene su na smanjenje ukupnog duga, poreskog opterećenja građana i privrede, povećanje zaposlenosti, rast fleksibilne ekonomije predvođene jakim privatnim sektorom. Za srednjoročni fiskalni okvir planiraju uravnotežene konsolidovanog bilansa javne potrošnje (bla-

gi suficit), intenziviranje infrastrukturnih aktivnosti, povećanje zarada u javnom sektoru (za javnu administraciju u ovoj godini) nastavak privatizacije, što će "dovesti do daljeg povećanja depozita", a predviđeno je i "smanjenje stopa poreza i socijalnih doprinosa bez ugrožavanja fiskalne održivosti budžeta".



Perović